

2022年03月02日 星期三
责编:沈勇跃
美编:言李懿
校对:袁一平

北京冬奥会闭幕式“雪花” 有个株洲伢子参与了节目编导

株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/钟芳杰

2月20日晚,北京2022年冬奥会闭幕式在国家体育场(鸟巢)举行,在此次闭幕式的舞蹈编导中有一位格外令人瞩目,他就是毕业于株洲市八中的陶柏帆。

只为不留遗憾、精彩绽放

陶柏帆是个株洲伢子,曾为市八中第一届舞蹈班228班的班长,现就职于湖南艺术职业学院。

作为此次闭幕式的舞蹈编导之一,陶柏帆主要参与冬奥会闭幕式开场表演《点亮》、运动员颁奖仪式环节、尾声环节《友谊天长地久》《在一起》《燃烧的雪花》等节目的编排工作。在冬奥舞台向全国、全世界展示了中国的风采。据悉,自从2020年9月收到邀请之后,他就开始准备相关工作,2021年10月正式抵京,开启此次冬奥之旅。

“经过4个月的连续打磨,近千人的共同奋斗,只为了在鸟巢不留遗憾、精彩绽放。”陶柏帆表示,在闭幕式排练期间,编导和演员们顶着冰雪,每天排练时间至少12个小时,由于后期合成的需求,所有节目及整体仪式环节每天都需要做很多的调整,甚至有大幅度的删减和修改,排练时间都是从上午开始一直持续到凌晨。虽然大家的生物钟被不断打破又重组,但是责任感和信念支撑着大家一步一步迎难而上,“毕竟来到这里就是要迎接挑战,战胜自我,我们代表的不仅仅是个人,更是中国青年的形象。”

陶柏帆说,冬奥会闭幕式圆满成功,为这一段时间的经历画上了一个句号。他用“功成不必在我,建功必定有我”为自己作总结。

回忆母校,脑中充满色彩

“在市八中三年的高中生活,是我一生中值得骄傲的选择。”陶柏帆回忆说,学校为同学们提供了很多外出参赛的机会,比如当时跟着舞蹈老师张亦刚参加过新加坡“世界金狮奖舞蹈艺术大赛”、全国校园春节联欢晚会、上海世博会等,拓展了同学们的视野,更是对专业能力提升起到了无可替代的作用。

陶柏帆坦言,想起母校,不止于跳转翻和毯子功,不止于灰纸黑字和练习题,还会自然而然地想起每一位老师,脑海中就会充满色彩。比如,他用当下最流行的网络词语“格局”来形容精益求精、充满人格魅力的张亦刚老师,还有总是在背后默默关注和保护着同学们的班主任王娜老师。

陶柏帆表示,借着

▲陶柏帆(右)与北京冬奥会总导演张艺谋合影。

受访者供图

这段经历,也希望市八中的学子可以潜心学习,培养自己有逆向前行的能力与动力。为自己以后的道路打下殷实的基础,一起向未来。



看到炎帝像、神农塔从杯身徐徐展开了吗? 很神奇 株洲元素让文创产品“活”起来

株洲晚报融媒体中心/杨如 实习生/张佩瑶 通讯员/凌小娜

通过文创产品,传播株洲工业文化

一个咖啡杯,拿在手里,看到的杯身呈金色,无任何图案,然而,将杯子放进杯碟中时,杯身是一幅微型的株洲风物图:蓝天白云下,株洲造“阿若拉”飞机从耸立的炎帝像、电视塔上方飞过,一旁的神农大剧院流动着艺术的音符,和谐号动车不断向远方疾驰……三圆维度的总经理单秋香向记者演示这个咖啡杯一取一放时的“神奇”变化。

这么独到的设计究竟出自何人之手?“这是我和我的设计团队,基于对株洲的工业产业、地标性建筑的了解,做出的一款反映株洲工业变迁发展的文创产品。”单秋香笑着回答,这个主题叫做“鎏金山河,城市更新”。

有了这个灵感后,单秋香将这个创意,打造成一系列产品。她首先想到了服饰和陶瓷,这两个代表性的株洲产业。“我先做几款

凭借独特的创意,服务6000多个客户

买来《四书五经》《金刚经》的线装书,然后一页一页撕下来,再用茶水在每一页上轻轻拭擦,页面从白色,变成复古的黄色,然后贴满一面墙,成为三圆维度的茶室背景。下面,摆着老式黑白电视机,墙上挂有蓑衣、斗笠……三圆维度的创意还体现在很多细节中。“创意是我们的生命,是一辈子孜孜以求的。”单秋香说。

“三圆”有什么独特的含义吗?“三个年轻大学生的创业梦想,能圆满实现。”单秋香是攸县人,80后。2006年,她从湖南城市学院视觉传达系毕业后,和另外两

位大学生一起创业,成立三圆维度。2019年,三圆维度创作的“星宝”红色文创IP形象,讲述湖南本土红色故事,在3万多个参赛作品中脱颖而出,获得第一届“马栏山杯”文化创意大赛优秀奖。

近年来,三圆维度服务的客户6000多个,还承担中国中部(湖南)农业博览会株洲馆的设计执行,2019年株洲科技活动周主场活动场策划,“中国动力谷”品牌设计与落地执行,株洲高新区志愿服务品牌设计服务等。未来,单秋香希望能用自己的文创作品,将株洲工业文化传播更广,影响力更大。

她还计划将株洲元素融入领带夹、袖扣等小物件,更好地传播株洲工业文化。

专业手语课程办到师范学校里 株洲师专这门选修课,火了!

株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/喻星美

“手掌张开划过,握拳后食指向上竖起,再用大拇指点个赞,这就是‘早上好’的意思。”3月1日,株洲师范高等专科学校的选修教室里,座无虚席。讲台上,来自市特殊教育学校的手语教师邱菊元细心讲解,台下的学生们纷纷手指摆动,跟着老师学起来。

这是该校与市残疾人联合会与市特殊教育学校共建开展的手语课程,同时也是手语教学在师范类专业学生中的融合教育新尝试。

“听说学校要推出手语选修课,我特意守着线上报名,终于抢到了。”该校学生刘珂 Highest 高兴地说。据介绍,新学期开始,学校就推出了《手语课程》选修课,备受同学追捧,不到半小时,300个选课名额就被报满了。

2月22日,在这个“最有爱”的日子,《手语课程》第一课终于在众人期盼中开课了。课堂上,来自不同班级的同学们听得格外认真,大家根据老师的指导,从简单到复杂,一遍遍练习着手语动作。

问及为什么选择手语这门课?学生王露告诉记者,自己学的是幼儿教育,未来不排除与聋哑儿童接触的机会,为了能更好地面对面和聋哑学生沟通。

“让他们能够更好地体会到老师对他们的爱。”学生刘泽凯则认为,学习手语的过程很减压,屏蔽掉



▲选修课上,学生们跟随老师的指导,学习手语。记者/孙晓静 摄

外界的声音,全身心用动作来表达,内心去感受,感觉对世界又有了新的感悟。

现场,课堂气氛十分活跃,同学们跟随老师了解“见面打招呼”的基本手语和礼仪,学会了“我爱你”等。当歌曲《国家》的旋律响起,全场一起用手语表现出“家是最小国,国是千万家”的歌词意境,每个人的脸上都格外自豪。

“人间有情,手语传情,关爱听障儿童,传递社会温暖。”课程负责人介绍,为师者最主要是有一个“仁爱之心”,通过爱的教育引导同学们不忘初心,用爱共筑美好未来。融合教育需要教师与特殊儿童形成平等对话的关系,学校开设手

语课程为未来教育工作者们播下融合教育的种子,拓展了师范生的知识和技能储备,为学生厚植博爱的教育情怀。

“新时代,发展新师范教育在于形成新目标、新形态、新模式。”学校负责人石纪虎表示,株洲师专积极探索融合教育课程在师范教育中的应用,这也是当前师范类专业建设和完善的必然趋势。此次手语课程的开课是学校创新师范特色教育的一次成功尝试,株洲师专将继续探索多元融合课程建设,推进融合教育的实施,积极有效地推动师范教育与融合教育的高质量发展,为地区乃至全省培育更多高质量的教育人才。

在湘高校新增58个本科备案专业 “智能”成专业热词

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凇)日前,教育部公布了《2021年度全国高校本科专业备案和审批结果的通知》,该《通知》明确了多个新增和撤销专业。本报专门梳理了在湘高校的调整情况,其中湖南工业大学新增备案本科专业共有2个。

据了解,新增备案本科专业,指的是各高校在根据《专业目录》设置专业时(国家控制布点专业除外),需要将该专业名称报给教育部留作

备案,让教育部留存该高校的招生专业的记录。本次在湘高校新增的58个备案专业中,82%的专业来自公办学校,这也意味着湖南考生上我省公办本科的机会有所增加。

其中湖南工业大学此次新增备案本科专业有2个,分别为“材料科学与与工程”以及“智能建造”。

记者还发现,新增备案专业中,围绕智能制造相关的专业最为热门。比如中南林业科技大学、湖南

理工学院、湘南学院、湖南第一师范学院4所高校均新增“人工智能”专业;湖南工商大学新增“工业智能”和“智能制造工程”专业;湖南大学新增“智能车辆工程”等。

另据了解,此次在湘高校还撤销了24个专业,其中专业撤销最多的是湖南工程学院应用技术学院,共撤销了13个专业;撤销类最多的是工学类专业。

让校园运动变得更有趣 全市体育骨干教师集中“充电”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/张娅鑫)如何解决体育教师职业倦怠?如何让体育大课更加有趣?日前,经各县市区遴选和推荐的50名株洲市体育骨干教师,参加了此次专业能力提升培训。市教科学院体育教研员侯文波介绍,体育作为“五育并举”的重要一

环,有其独特的育人价值。本次培训课程涉及面广,既有从本质上解决体育教师的职业倦怠和困惑的课题,又有从课堂教学角度出发的有关课堂教学内容优化、课程资源开发、体育大单元教学这类实用的内容,还涵盖了课外体育训练的青少年体能训练方法、学校体育大课

间设计、青少年田径训练探讨的课程等。

“这是我参加的强度最大的一次体育培训,同时也是收获最多的一次培训。”多位体育老师表示,这样全方位的培训满足了体育教师的不同需求,真正做到了补短板、强弱项。

涑口青少年活动中心开课了

本报讯(株洲晚报融媒体中心/谭筱 通讯员/易晓明)近日,涑口区青少年活动中心正式开课。本学期开设了篮球社团(分初级班和中级班)、足球社团、乒乓球社团、古筝社团、象棋社团、田径社团等。“‘双减’后也不愁没地方去了。我家小孩在这玩得很开心,也

能学到很多东西。”市民张女士的儿子今年上二年级,以往每到周末就往补习班“钻”。当她知道涑口区青少年活动中心星期六有免费的篮球社团课,第一时间就给孩子报了名。“我最崇拜的就是中国女足,希望自己将来可以成为中国女足队员。”爱好足球的魏同学告诉记者,

平时在学校她就经常和男生一起踢球,周末这里一开课,她就拉着弟弟一起参加了。

青少年活动中心副主任陈永表示,将继续加强课程建设,加强管理,坚持面向全体青少年全面发展,为涑口区教育振兴贡献力量。

2022年03月02日 星期三
责编:黄永新
美编:刘昭彤
校对:曹永亮

南方中学:以青春名义 为梦想加油



迟日江山丽,春风花草香。2月27日,南方中学举行2022届高三年级高考百日冲刺誓师大会。

南方中学党委书记、校长米仁金勉励全体高三同学,自信自强、惜时如金、扬长补短、坚持到底,以今天为新的起点,永葆一颗乐观向上的心,在冲刺中完善自我,在磨砺中经历成长,在挑战中赢得未来,向着心中的大学扬帆起航。

(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/杨斯琦 摄影报道)

株洲外国语学校:共筑冬奥赞青春 奋力拼搏新时代



2月28日,株洲市外国语学校在教学楼前举行了主题为“共筑冬奥赞青春,奋力拼搏新时代”春季开学典礼。2000余名师生齐聚一堂,共同见证典礼,开启新学期。

校长饶婷勉励学子们,像羽生结玄一样,永不屈服,奋力拼搏,挑战自我;像谷爱凌一样爱国又勤奋,通过努力学习让自己变得优秀;像苏翊鸣一样,英雄出少年,一鸣惊人。

活动中,学生代表分享了他们心中的“冬奥榜样”。最后,同学们高唱《一起向未来》,将活动推向高潮。(株洲晚报融媒体中心/戴凇 通讯员/何婷 摄影报道)



▲孩子们学习古筝。通讯员/供图



▲单秋香将株洲元素融入文创产品。记者/杨如 摄

丝巾、咖啡杯、手机壳、鼠标垫等众多文创作品,摆放在展示台上,物件上的图案有动力谷大厦、高铁、炎帝像、神农大剧院、风电叶片、中国第一台航空发动机、中国第一台电力机车等株洲元素。

2月28日,记者在动力谷自主创新园内的湖南三圆维度品牌整合有限公司(以下简称三圆维度),透过“鎏金山河,城市更新”系列文创产品,株洲70多年来的变化仿佛就在眼前穿梭。